



整装待发



交通安全宣传进学校

围绕中心 服务大局 创新作为 仁寿县公安交警书写高质量发展新答卷

文明交通是城市的名片。安全、文明、有序的交通环境,是广大市民的热切期盼,也是一座城市文明的重要标志。

近年来,眉山市仁寿县公安局交警大队紧扣县委、县政府中心工作,聚焦主责主业,不断创新工作方法,调动各方力量,常态化开展道路交通违法整治行动,持续加大交通安全宣传力度,积极预防和减少道路交通事故,有效消除道路安全隐患,全方位、多层次、宽领域营造更加文明、安全、和谐的交通环境,全力打造共建共治共享的交通安全新格局,为仁寿高质量发展示范县建设贡献力量。



交警提醒驾乘人员佩戴安全头盔



指挥交通

B 护航发展大局 在精准、精细、精致上下功夫

道路交通安全,事关人民群众生命财产安全和经济社会发展大局。积极主动服务中心、服务大局、服务发展,是公安交警践行初心、勇担使命的生动体现。近年来,仁寿县公安局交警大队内化于心、外化于行,在精准、精细、精致上下功夫,为仁寿经济社会发展创造了优质的道路交通环境,全力护航仁寿高质量发展大局。

创建省级文明城市是彰显仁寿文明、展现仁寿风采的重要抓手,是提升仁寿品质、擦亮仁寿品牌的重要载体。今年是仁寿县创建省级文明城市的攻坚年,文明交通是创建省级文明城市的重要组成部分。为此,仁寿县公安局交警大队专题部署,迅速行动,持续

整治交通违法行为,推进文明城市创建,全力打造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。“老人家,这里车多,你走慢点。”“小朋友不要乱跑,过马路看红绿灯!”“年轻人,过马路不要低头看手机!”作为仁寿县公安局交警大队常态化的文明交通劝导活动,这一幕每天都会发生在仁寿城区的各大重要交通路口发生。

文明出行,既是一条“安全带”,也是一道“风景线”。经过多年努力,如今漫步在仁寿,大街小巷遍吹文明交通、安全出行新风。行人、非机动车闯红灯等交通违法行为明显减少;主、次干道人车各行其道;一辆辆机动车在停车位上整齐停放;按秩序行驶、礼让

斑马线、等绿灯不越线等情景比比皆是。打造文明、畅通、和谐、有序的交通环境,仁寿县公安局交警大队紧盯重点路段、重点时段、重点违法,以点串线、以线带面,高频率、大范围专项整治乱停乱放车辆、行人不走斑马线过马路、逆行等交通违法行为。同时,聚焦群众反映强烈的堵点、难点,下足“绣花”功夫,逐一制定科学治理工作方案,深入排查治理道路安全隐患。

除文明交通外,仁寿县公安局交警大队还围绕优化营商环境做文章,将“柔性执法”贯穿于公安交通管理工作的全过程。“此前我曾收到过仁寿交警发送的提示

短信,让我在3分钟内挪车,这一举措真的很温暖。”市民张先生前几天因着急办理事情,没有将车辆停放在划线区域内,被电子警察抓拍后,第一时间收到了短信通知。

“通过‘柔性执法’,彰显我们仁寿公安交警执法的温度,让我们的交通管理更有‘人情味’。”仁寿县公安局交警大队相关负责人表示,在严查严管重点交通违法行为的同时,更加注重人性化执法,在执法中着力解决刚性有余、柔性不足,以及罚款处罚多、教育感化少等问题,使群众既充分认识到法律的严肃性,又切实感受到交警执法的温度。用执法的温度,营造一流的营商环境,为仁寿发展护航。

C 点燃创新引擎 在广度、深度、力度上强宣传

交通安全宣传教育一直是仁寿公安交警的主抓工作之一。为全力做好新时期交通知识的宣传工作,仁寿县公安局交警大队创新形式,精耕、深耕新媒体平台,自创交通安全主题宣传片、短视频、微信推文,充分应用传统媒体平台和新媒体矩阵,开展主题鲜明、形式多样、内容多元、线上线下联动的系列宣传活动,在广度、深度、力度上下功夫,让交通安全入耳、入脑、入心。

“6月,我们已经策划了不穿马路、礼让斑马线、停车讲规矩等5个主题,每周一个,提高短视频的可读性。目前,我们自创的‘馨’然而至系列已经拍到38期,观众都很喜欢。”6月6日一大早,仁寿县公安局交警大队综合中队指导员高宣带着已写好的脚本,与出镜的刘警官一起,准备去拍摄一期礼让斑马线的短视频。“时间紧,上午拍完,下午剪辑,当天推送。”这样的节奏,高宣早已习以为常。除了拍摄短视频,高宣所在的部门还要负责仁寿县公安局交警大队的公众号推文、微博发

送等工作,切实将交通安全“最强音”传递给每一位交通参与者。

据介绍,在策划选题上,仁寿县公安局交警大队重点围绕主抓工作进行创作,特别注重在创新上下功夫,比如自编、自导、自唱交通 Rap,“四有”交警林小康的挖掘宣传,“警花”系列创作等,在广度、深度、力度上延伸,打造出更多具有仁寿特色的交通宣传品牌,构建起新媒体矩阵,提升交通网络传播的宣传实效。

作为交通知识宣传的突破点和又一主阵地,仁寿县公安局交警大队充分利新媒体“短、快、广”的传播优势,强阵地、发声音、树形象。“通过新媒体宣传,在社会上的反响也非常好,大家都称赞我们的交通知识宣传真正打通了‘最后的0.5公里’。”高宣说,尤其是最近以仁寿元素制作的文明交通宣传海报和视频,覆盖了仁寿新城区的电梯公寓、重要商圈、重点路段。通过张贴海报、播放视频以及LED展示,让过往市民一目了然,在潜移默化中提高交通安全意识。



查酒驾

除了新媒体宣传,仁寿县公安局交警大队还广泛开展进乡村、进社区、进校园、进单位、进驾校等“七进”宣传活动及“美丽乡村行”等活动。通过面对面讲解、发放交通安全宣传资料等措施,广泛宣传道路交通安全法律法规,普及安全驾驶和交通应急避险等知识,将交通安全宣传渗透到社会的各个层面,扩大社会影响力,营造文明交通、绿色出行的宣传氛围。

新时代、新起点、新征程。接下来,仁寿县公安局交警大队将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,围绕中心、服务大局,全力以赴做好保安全、保畅通、促改革、惠民生等各项工作,以实际行动为人民群众营造平安畅通、文明和谐的道路交通环境,书写仁寿交通管理工作高质量发展新答卷。

(本报记者 苏文保)

A 聚焦主责主业 在严查、严管、严防上见实效

防事故、保安全、保畅通,是公安交通管理工作的职责所在、使命所系。为切实维护好道路交通秩序,有效预防和减少道路交通事故发生,保障人民群众平安出行,仁寿公安交警始终坚持人民至上、生命至上的理念,主动靠前一步、担当作为,在严查、严管、严防上打出“组合拳”,进一步规范道路交通秩序。

“骑行安全、从‘头’开始,安全带就是生命带,为出行加把‘安全锁’。”连日来,在仁寿县城区内的主要交通要道,值勤的交警都会给驾乘人员进行“一盔一带”道路交通安全宣传,让其了解不遵守道路交通规则、不戴安全头盔、不系安全带的危害。同时加强现场执法监管,依法查纠摩托车、电动车、自行车驾乘人员不佩戴安全头盔、汽车驾乘人员不系安全带等危险行为,助推车主养成安全习惯。

坚持问题导向,精准破解重点车辆管理“痛点”和道路安全治理“难点”,是推动交通管理工作迈入高质量、现代化发展之路的重要一环。仁寿县公安局交警大队对交通违法行为采取“零容忍”的态度,不定期在辖区重要路段严查酒驾、醉驾等交通违法行为,发现一起、查处一起、教育一起,结合辖区道路实际,重点做好早晚高峰交通安全管理,为群众平安出行保驾护航。

警大队持续加大不文明交通乱象整治力度,倡导市民争做文明交通参与者,有效规范道路交通秩序。仁寿县公安局交警大队联合交通运输、应急等部门,持续加大中、高风险运输企业检查力度,严防“病车”上路,坚决杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶和超速行驶等重点违法行为,切实消除安全隐患,预防交通事故的发生;积极联合各乡镇、街道以及交通运输、住建等部门,加强对隐患路段的再排查、再治理,采取定点检查与动态巡查相结合,提升执法管控效能,强化重点违法查纠能力,形成路面严密防控网,努力实现交通事故少、道路拥堵少、乱停乱放少、通行秩序好的目标,真正在严查、严管、严防上下功夫、见实效。

“交通违法行为减少了,交通事故就少了,仁寿城市交通环境焕发出新气象,展现出新面貌。”在仁寿县公安局交警大队的聚力攻坚下,不仅换来仁寿县各项公安交通管理工作的蒸蒸日上,更赢得人民群众的口碑和赞许。“现在在仁寿的交通秩序更加规范了,大家的安全意识也不断提升,文明交通行为处处彰显,我们的安全感、幸福感不断增强……”

金杯银杯,不如老百姓的口碑。紧盯百姓在交通方面的“急难愁盼”问题,用真心换民心,用行动暖民心,仁寿县公安局交警大队一直在奔跑。

与此同时,仁寿县公安局交



利用灯箱、海报、户外广告牌宣传交通安全知识

